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Доклад о реализации государственной политики в области обеспечения граждан бесплатной юридической помощью, о состоянии и развитии государственной системы бесплатной юридической помощи, об оценке эффективности функционирования государственной и негосударственной систем бесплатной юридической помощи и использовании соответствующих бюджетных ассигнований за 2015 год

В соответствии с Федеральным законом от 21.11.2011 № 324-ФЗ «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон) Министерство юстиции Российской Федерации является уполномоченным федеральным органом исполнительной власти по обеспечению граждан бесплатной юридической помощью и осуществляет проведение мониторинга деятельности в сфере бесплатной юридической помощи федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органов управления государственных внебюджетных фондов, органов местного самоуправления, государственных юридических бюро, адвокатских палат субъектов Российской Федерации и негосударственных центров бесплатной юридической помощи. 
Министерством юстиции Российской Федерации подготовлен доклад 
о реализации государственной политики в области обеспечения граждан бесплатной юридической помощью, о состоянии и развитии государственной системы бесплатной юридической помощи, об оценке эффективности функционирования государственной и негосударственной систем бесплатной юридической помощи и использовании соответствующих бюджетных ассигнований за 2015 год.
В данном периоде существенных изменений в федеральное законодательство в сфере бесплатной юридической помощи не внесено. В ноябре 2015 года в Федеральный закон введена норма, уточняющая категорию граждан, имеющих право на получение бесплатной юридической помощи в рамках государственной системы бесплатной юридической помощи. Это граждане пожилого возраста и инвалиды, проживающие в организациях социального обслуживания, предоставляющих социальные услуги в стационарной форме (Федеральный закон от 28 ноября 2015 г. № 358-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации»). 
Субъекты Российской Федерации также реализовали полномочия по установлению дополнительных гарантий реализации права граждан на получение бесплатной юридической помощи путем принятия региональных законов по расширению перечня категорий граждан, имеющих право на получение помощи, и установления перечня случаев ее оказания. Несмотря на необходимость сокращения бюджетных расходов, в том числе на социальные нужды, в 2015 году в 16 субъектах Российской Федерации установлены дополнительные категории граждан, имеющих право на получение бесплатной юридической помощи, и расширен перечень случаев по ее оказанию. Региональное законодательство в данной сфере развивается следующим образом. В 2012 году регионов, где установлены дополнительные гарантии реализации права граждан на получение бесплатной юридической помощи, было 25, в 2013 году – 47, в 2014 году – 52, в 2015 году – 68, что в настоящее время составляет 80% общего количества субъектов Российской Федерации.
В качестве дополнительных категорий граждан в региональное законодательство включены многодетные родители и родители, воспитывающие детей в возрасте до 14 лет в неполных семьях; бывшие несовершеннолетние узники концлагерей, гетто, других мест принудительного содержания, супруг (супруга) погибшего (умершего) участника Великой Отечественной войны, неработающие граждане, получающие трудовую пенсию по старости; граждане, желающие подать или подавшие сообщения о фактах коррупции, если они обращаются за оказанием бесплатной юридической помощи по вопросам, связанным с составлением и подачей таких сообщений, и граждане, законные права и интересы которых нарушены в связи с тем, что они подали или желают подать сообщение о факте коррупции, если они обращаются за оказанием бесплатной юридической помощи по вопросам, связанным с защитой от таких нарушений. Также в некоторых регионах принято решение об оказании бесплатной юридической помощи лицам, не являющимся гражданами Российской Федерации. Например, лицам, вынужденно покинувшим территорию Украины и находящимся в пунктах временного размещения, расположенных на территории региона (Республика Карелия), а также гражданам, вынужденно покинувшим территорию своего государства, прибывшим в субъект Российской Федерации и изъявившим желание добровольно переселиться в него (Новгородская область).
На территории субъектов Российской Федерации эффективность реализации государственной политики в сфере обеспечения граждан бесплатной юридической помощью оценивается своевременным принятием органами государственной власти регионов необходимых организационно-правовых решений. 
Результаты мониторинга показывают, что органами государственной власти субъектов Российской Федерации в течение 2012 – 2014 годов проведены необходимые мероприятия, направленные на дальнейшую реализацию Федерального закона: приняты необходимые нормативные правовые акты, созданы уполномоченные органы исполнительной власти, выделяются необходимые финансовые ресурсы.
Положительная динамика данной работы в регионах связана с выполнением решений Правительственной комиссии по реализации Федерального закона[footnoteRef:1] (далее – Правительственная комиссия). Правительственной комиссией с 2013 года проведено четыре заседания, на которых приняты решения, направленные на формирование единого механизма реализации государственной политики в области обеспечения граждан бесплатной юридической помощью, оказание содействия в определении оптимального вектора ее развития на территории регионов и активизацию работы органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, государственных юридических бюро, адвокатов по обеспечению граждан бесплатной юридической помощью. Учитывая, что основная цель создания Правительственной комиссии по обеспечению согласованных действий федеральных органов исполнительной власти и органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации по реализации Федерального закона на начальном этапе достигнута, Правительством Российской Федерации принято решение об упразднении данной комиссии (постановление Правительства Российской Федерации от 20.01.2016 № 13).  [1:  Постановление Правительства Российской Федерации от 12.12.2012 № 1293 «О Правительственной комиссии по вопросам реализации Федерального закона «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации».] 

Дальнейшую работу по обеспечению взаимодействия федеральных и региональных органов государственной власти в данной сфере планируется осуществлять в рамках установленных полномочий Минюста России и его территориальных органов.   
Организация оказания бесплатной юридической помощи в регионах осуществляется органами государственной власти субъектов Российской Федерации.
Органами государственной власти Республики Крым оперативно разработаны и введены в действие правовые акты, регулирующие вопросы оказания бесплатной юридической помощи, установлены дополнительные гарантии реализации права граждан на получение бесплатной юридической помощи, выделены необходимые финансовые ресурсы, организована работа адвокатов, участвующих в государственной системе бесплатной юридической помощи. Активная работа органов государственной власти Республики Крым по обеспечению граждан бесплатной юридической помощью в 2015 году, а также внедренный механизм взаимодействия участников государственной системы бесплатной юридической помощи в Республике Крым оцениваются положительно.
В то же время законодательных актов Севастополя в сфере обеспечения граждан бесплатной юридической помощью до настоящего времени не принято, что ограничивает права граждан Российской Федерации, проживающих в данном регионе, на получение бесплатной юридической помощи в государственной системе бесплатной юридической помощи.
В соответствии со статьей 20 Федерального закона основная работа по оказанию бесплатной юридической помощи реализуется государственными юридическими бюро и (или) адвокатами, участвующими в государственной системе бесплатной юридической помощи. 
По итогам 2015 года из 85 субъектов Российской Федерации в 60 бесплатную юридическую помощь оказывают только адвокаты, в 8 – только государственные юридические бюро. В 17 субъектах Российской Федерации в оказании помощи задействованы и государственные юридические бюро (многофункциональный центр Алтайского края), и адвокаты. 
В настоящее время в России действуют 24 государственных юридических бюро. Штатная численность работников государственных юридических бюро различна и зависит от территориальных и социально-экономических особенностей регионов. Так, минимальное количество – 8 штатных единиц в Ненецком автономном округе, максимальное – 71 штатная единица в Пензенской области. 
В 2015 году сохранялась тенденция роста обращений граждан как к адвокатам, так и в государственные юридические бюро. При этом показатели государственных юридических бюро по количеству случаев оказанной гражданам помощи существенно превышают показатели по количеству случаев помощи, оказанной адвокатами. В регионах, где действуют государственные юридические бюро и привлечены адвокаты, показатели по оказанной адвокатами бесплатной юридической помощи, крайне низки либо равны нулю. В Камчатском крае объем оказанной бесплатной юридической помощи составляет в государственном юридическом 
бюро 2 057 случаев, адвокатами – 0 случаев; в Пермском крае: в бюро – 5 322 случая, адвокатами – 10 случаев; в Оренбургской области: в бюро – 1 777 случаев, 
адвокатами – 0 случаев; в Самарской области: в бюро – 8 019 случаев, адвокатами –
0 случаев; в Магаданской области: в бюро – 2 731 случай, адвокатами – 0 случаев.
Государственные юридические бюро продолжают занимать ведущее место в работе региона не только в основной деятельности по оказанию бесплатной юридической помощи, но и в проведении правового просвещения населения, а также внедрении новых форм и методов работы по данным направлениям.
На территории Пермского края государственным юридическим бюро первичная устная консультация по правовому ориентированию (от разъяснений законодательства до контактов органов власти (организации), уполномоченных на решение проблемы) оказывается всем гражданам, проживающим в Пермском крае, без исключения. Соответствующие консультации в 2015 году получили свыше 11 000 граждан, проживающих в Пермском крае. 
Анализ таких обращений граждан выявляет потребности различных социальных групп граждан по определенной тематике вопросов, что в последующем позволяет корректировать государственную политику по установлению дополнительных гарантий на получение бесплатной юридической помощи. Также подобная работа раскрывает проблемные вопросы жизнедеятельности граждан, что позволяет своевременно информировать органы государственной власти для принятия оперативных решений по снятию социальной напряженности.
Государственное юридическое бюро Пермского края также ведет активную комплексную работу по правовому просвещению населения: от проведения семинаров по узким правовым вопросам с заинтересованными группами граждан до участия в экспертной работе областного правового портала и в телевизионных передачах.
По итогам сопоставления показателей деятельности государственных юридических бюро следует отметить особенно эффективную работу
по оказанию бесплатной юридической помощи государственных юридических бюро Пензенской, Свердловской, Самарской, Иркутской, Волгоградской, Тамбовской, Ульяновской областей, Пермского края. 
Из общего числа адвокатов (71 144), включенных в 2015 году в реестры адвокатов субъектов Российской Федерации, 11 274 адвоката являются участниками государственной системы бесплатной юридической помощи, что составляет 15,85% участия от общего количества адвокатов, имеющих действующий статус. Число адвокатов, участвующих в государственной системе, по сравнению с 2014 годом уменьшилось на 2 096 человек. 
Единственным регионом, где отсутствует организация работы адвокатов по оказанию бесплатной юридической помощи в соответствии с Федеральным законом является Кабардино-Балкарская Республика. Органами государственной власти Кабардино-Балкарской Республики в 2015 году с адвокатской палатой республики соглашение не заключалось, отсутствуют список адвокатов, участвующих в государственной системе бесплатной юридической помощи, и бюджетные ассигнования на финансирование деятельности адвокатов в государственной системе бесплатной юридической помощи не выделялись. 
В большинстве регионов при оказании бесплатной юридической помощи адвокатами, как и в прошедшие годы, остаются невысокие показатели по случаям оказанной помощи и размерам денежных средств, выплаченных адвокатам за оказанную помощь. Например, в Калужской области число случаев бесплатной юридической помощи, оказанной адвокатами, составляет 44, денежных средств, выплаченных адвокатам за данную помощь, – 35,5 тыс. руб.; в Республике Адыгея: 162 случая помощи, выплаченных денежных средств – 14,8 тыс. руб. 
В целом механизм оказания адвокатами бесплатной юридической помощи в соответствии с Федеральным законом начинает внедряться шире. В 2015 году только в Республике Коми, где адвокаты определены основным участником государственной системы бесплатной юридической помощи, помощь адвокатами гражданам фактически не оказывается. 
Сокращается количество субъектов Российской Федерации, где адвокатам не оплачивается оказанная гражданам бесплатная юридическая помощь, но такие регионы еще остаются – это Брянская, Калининградская, Тульская области, республики Ингушетия, Северная Осетия – Алания.
Высокие показатели по оказанной адвокатами бесплатной юридической помощи и объему денежных средств, выплаченных адвокатам за такую помощь, сохраняют органы государственной власти Санкт-Петербурга, Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, Приморского края, Чувашской Республики, Челябинской и Нижегородской областей. В 2015 году добились определенных результатов по оказанной адвокатами бесплатной юридической помощи и органы государственной власти Ростовской, Мурманской, Ленинградской, Тюменской областей. 
Продолжает оставаться крайне низким коэффициент доступности юридической помощи для малоимущих граждан на территории Российской Федерации. В большинстве субъектов Российской Федерации процент оказанной бесплатной юридической помощи малоимущим гражданам составляет менее 1% общего количества малоимущих граждан, проживающих в регионе. 
Финансирование деятельности государственных юридических бюро в субъектах Российской Федерации урегулировано в полном объеме. По данным мониторинга, минимальный объем бюджетных ассигнований на финансирование деятельности государственных юридических бюро составляет 4 550 658 руб. в Карачаево-Черкесской Республике. Максимальный объем финансирования деятельности бюро (40 320 758,82 руб.) предусмотрен в Пензенской области.
Бюджетные ассигнования на финансирование деятельности адвокатов в государственной системе бесплатной юридической помощи в регионах, где не действуют государственные юридические бюро, отсутствуют в Калининградской области, Республике Ингушетия, Кабардино-Балкарской Республике.
В целом в 2015 году наблюдается сокращение размера бюджетных ассигнований как на финансирование деятельности государственных юридических бюро, так и адвокатов, участвующих в государственной системе бесплатной юридической помощи, в связи с общей тенденцией сокращения бюджетных расходов. Но при этом уменьшения выплат адвокатам, участвующим в государственной системе бесплатной юридической помощи, за оказанную юридическую помощь, не наблюдается.
Результаты проведенного анализа эффективности деятельности органов государственной власти субъектов Российской Федерации по развитию государственной системы бесплатной юридической помощи показывают, что в большинстве субъектов Российской Федерации имеются недостатки в реализации Федерального закона, по которым необходимо принимать организационно-правовые решения для их устранения. Цифровые показатели данного анализа размещены на официальном сайте Минюста России в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу: www.minjust.ru. Общая оценка эффективности деятельности субъектов Российской Федерации в федеральных округах по основным полномочиям, предусмотренным статьей 12 Федерального закона, представлена в приложении.
Участниками негосударственной системы бесплатной юридической помощи являются юридические клиники, создаваемые образовательными организациями высшего образования, и центры бесплатной юридической помощи, создаваемые некоммерческими организациями, адвокатами, адвокатскими образованиями, адвокатскими палатами субъектов Российской Федерации, нотариусами, нотариальными палатами.
Деятельность юридических клиник осуществляется в соответствии с приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 28.11.2012 № 994 «Об утверждении Порядка создания образовательными учреждениями высшего профессионального образования юридических клиник и порядка их деятельности в рамках негосударственной системы оказания бесплатной юридической помощи».
Минюстом России ведется список негосударственных центров бесплатной юридической помощи, который размещен на официальном сайте Минюста России, в соответствии с приказом Минюста России от 01.03.2013 № 24 «Об утверждении Порядка ведения списка негосударственных центров бесплатной юридической помощи и его размещения на официальном сайте Министерства юстиции Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». На конец 2015 года список содержит данные о 168 негосударственных центрах бесплатной юридической помощи. 
К полномочиям органов государственной власти относится создание условий для развития сотрудничества с участниками негосударственной системы бесплатной юридической помощи. Согласно данным мониторинга, в 31 субъекте Российской Федерации приняты решения органов государственной власти, направленные на развитие негосударственной системы бесплатной юридической помощи и обеспечение ее поддержки. В некоторых субъектах Российской Федерации действуют программы поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций, оказывающих бесплатную юридическую помощь гражданам. 
В 2015 году Минюст России совместно с Советом Европы приступил к реализации проекта «Оказание бесплатной юридической помощи социально незащищенным категориям граждан», который направлен на улучшение доступа к правосудию для малоимущих граждан и других социально незащищенных групп населения в Российской Федерации. Проект реализуется на территории трех 
регионов – Волгоградской, Тамбовской и Ульяновской областей, которыми проявлена заинтересованность в повышении эффективности реализации государственных гарантий прав граждан на получение бесплатной юридической помощи и необходимости положительной динамики обращений граждан за помощью в защите своих прав. 
Реализация проекта позволит выработать методический и организационный подход, который поможет всем субъектам Российской Федерации в полном объеме реализовать гарантии граждан на получение бесплатной юридической помощи. 
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Приложение
Оценка эффективности деятельности субъектов Российской Федерации в федеральных округах 
по основным полномочиям, предусмотренным статьей 12 Федерального закона[footnoteRef:2] [2:  Федеральный закон от 21.11.2011 № 324-ФЗ «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации». ] 

	Наименование федерального округа
	Показатели эффективности административных мер и управленческих решений органов государственной власти субъектов Российской Федерации по развитию систем бесплатной юридической помощи

	
	издание законов и иных нормативных правовых актов, устанавливающих дополнительные гарантии реализации права граждан на получение бесплатной юридической помощи, в том числе расширение перечня категорий граждан, перечня случаев оказания бесплатной юридической помощи, определение порядка принятия решений об оказании в экстренных случаях бесплатной юридической помощи
(часть 2 статьи 12 Федерального закона)
	определение органа исполнительной власти, уполномоченного в области обеспечения граждан бесплатной юридической помощью, и его компетенции (часть 3 статьи 12 Федерального закона), а также решение вопросов об учреждении и обеспечении деятельности государственных юридических бюро 
(часть 4 статьи 12 Федерального закона)
	определение размера и порядка оплаты труда адвокатов и иных субъектов, оказывающих бесплатную юридическую помощь гражданам в рамках государственной системы 
(часть 6 статьи 12 Федерального закона)
	оказание содействия развитию негосударственной системы бесплатной юридической помощи и обеспечение ее поддержки
 (часть 7 статьи 12 Федерального закона)

	Центральный 
	положительно
	положительно
	удовлетворительно
	удовлетворительно

	Северо-Западный 
	положительно
	положительно
	положительно
	удовлетворительно

	Приволжский 
	положительно
	положительно
	положительно
	удовлетворительно

	Южный 
	положительно
	положительно
	удовлетворительно
	удовлетворительно

	Северо-Кавказский 
	удовлетворительно
	удовлетворительно
	удовлетворительно
	удовлетворительно

	Уральский 
	положительно
	положительно
	положительно
	удовлетворительно

	Сибирский 
	положительно
	положительно
	удовлетворительно
	удовлетворительно

	Дальневосточный 
	положительно
	положительно
	удовлетворительно
	удовлетворительно

	Крымский 
	удовлетворительно
	удовлетворительно
	удовлетворительно
	удовлетворительно



