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Обзор нормотворчества в сфере осуществления международных                           и внешнеэкономических связей субъектами Российской Федерации                      с иностранными партнерами в связи с принятием Федерального закона
от 26 июля 2017 г. № 179-ФЗ «Об основах приграничного сотрудничества»


Государственное регулирование международной и внешнеэкономической деятельности субъектов Российской Федерации является одним из важнейших направлений региональной политики Российской Федерации.
Основой для осуществления международных и внешнеэкономических связей субъектов Российской Федерации является Конституция Российской Федерации.
В соответствии с пунктом «о» части 1 статьи 72 Конституции Российской Федерации координация международных и внешнеэкономических связей субъектов Российской Федерации и выполнение международных договоров Российской Федерации относится к сфере совместного ведения Российской Федерации и ее субъектов.
Это означает, что субъекты Российской Федерации имеют право осуществлять свои международные и внешнеэкономические связи при условии их обязательной координации с федеральным центром. 
Общий порядок координации международных и внешнеэкономических связей субъектов Российской Федерации, правовые гарантии обеспечения прав и законных интересов субъектов Российской Федерации при установлении и развитии международных и внешнеэкономических связей определены Федеральным законом от 4 января 1999 г. № 4-ФЗ «О координации международных и внешнеэкономических связей субъектов Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 4-ФЗ).
Субъекты Российской Федерации в пределах полномочий, предоставленных им Конституцией Российской Федерации, федеральным законодательством и договорами между органами государственной власти Российской Федерации и органами государственной власти субъектов Российской Федерации о разграничении предметов ведения и полномочий, обладают правом на осуществление международных и внешнеэкономических связей с субъектами иностранных федеративных государств, административно-территориальными образованиями иностранных государств, а также на участие в деятельности международных организаций в рамках органов, созданных специально для этой цели. Субъекты Российской Федерации с согласия Правительства Российской Федерации могут осуществлять такие связи и с органами государственной власти иностранных государств (пункт 1 статьи 1 Федерального закона № 4-ФЗ).
Полномочия субъектов Российской Федерации в сфере международного и внешнеэкономического сотрудничества также отражены в Федеральном законе 
от 6 октября 1999 г. № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 184-ФЗ).
На основании подпунктов 32, 47 пункта 2 статьи 26.3 Федерального закона            № 184-ФЗ к полномочиям органов государственной власти субъекта Российской Федерации по предметам совместного ведения, осуществляемым данными органами самостоятельно за счет средств бюджета субъекта Российской Федерации                       (за исключением субвенций из федерального бюджета), относится решение вопросов по заключению внешнеэкономических соглашений субъекта Российской Федерации, осуществлению международного сотрудничества в соответствии                   с законодательством Российской Федерации, в том числе приграничного сотрудничества.
Указом Президента Российской Федерации от 8 ноября 2011 г. № 1478                 «О координирующей роли Министерства иностранных дел Российской Федерации   в проведении единой внешнеполитической линии Российской Федерации» Министерство иностранных дел Российской Федерации определяется головным органом в системе федеральных органов исполнительной власти в области отношений с иностранными государствами и международными организациями         и координирует международные связи субъектов Российской Федерации (подпункт «б» пункта 1).
Согласно Указу Президента Российской Федерации от 19 августа 2015 г.           № 424 «О федеральном органе исполнительной власти, уполномоченном на осуществление функций, предусмотренных пунктами 1 и 2 статьи 4 Федерального закона  от 4 января 1999 г. № 4-ФЗ «О координации международных и внешнеэкономических связей субъектов Российской Федерации», Министерство экономического развития Российской Федерации определено в качестве федерального органа исполнительной власти, уполномоченного на осуществление указанных функций.
Федеральным законом от 22 июля 2002 г. № 91-ФЗ ратифицирована Европейская рамочная конвенция о приграничном сотрудничестве территориальных сообществ и властей от 21 мая 1980 года.
Согласно пункту 1 статьи 2 вышеназванной Конвенции под приграничным сотрудничеством понимаются любые согласованные действия, направленные на укрепление и поощрение добрососедских отношений между территориальными сообществами или властями, находящимися под юрисдикцией двух или более Договаривающихся Сторон, и заключение любых соглашений и договоренностей, необходимых для достижения этих целей. Приграничное сотрудничество осуществляется в рамках полномочий территориальных сообществ или властей, определяемых внутренним правом каждой из Сторон.
Специальным нормативным правовым актом, направленным на регулирование общественных отношений в сфере осуществления международных и внешнеэкономических связей с иностранными партнерами, является Федеральный закон от 26 июля 2017 г. № 179-ФЗ «Об основах приграничного сотрудничества» (далее – Федеральный закон № 179-ФЗ). 
Вопросы законодательного регулирования приграничного сотрудничества имеют особое значение, поскольку Российская Федерация имеет самую протяженную в мире государственную границу. Около половины субъектов Российской Федерации занимают приграничное положение и в той или иной мере сотрудничают с сопредельными районами 16 государств. 
Приграничное сотрудничество является частью международных отношений Российской Федерации, международных и внешнеэкономических связей приграничных субъектов Российской Федерации и муниципальных образований приграничных субъектов Российской Федерации с субъектами приграничного сотрудничества сопредельных государств (пункт 1 статьи 2 Федерального закона     № 179-ФЗ).
Согласно Федеральному закону № 179-ФЗ приграничными субъектами Российской Федерации являются субъекты Российской Федерации, территории которых прилегают к Государственной границе Российской Федерации (пункт 2 статьи 2).
В целях реализации полномочий, предоставленных федеральным законодателем, по осуществлению международных и внешнеэкономических связей субъектов Российской Федерации и вопросам приграничного сотрудничества, органами государственной власти субъектов Российской Федерации приняты 272 нормативных правовых акта, в том числе 39 актов по вопросам приграничного сотрудничества, которые включены в федеральный регистр нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации.
В некоторых субъектах Российской Федерации подготовлены проекты нормативных правовых актов, в частности, разработаны проекты законов Республики Карелия, Республики Крым, Брянской, Ленинградской и Курганской областей, проект постановления Правительства Саратовской области, утверждающий Регламент подготовки и подписания соглашений о приграничном сотрудничестве между органами местного самоуправления приграничных образований Саратовской области с приграничными муниципальными образованиями Республики Казахстан и др.
Статьей 7 Федерального закона № 179-ФЗ определены полномочия органов государственной власти приграничного субъекта Российской Федерации в сфере приграничного сотрудничества. Наряду с этим в Федеральном законе № 179-ФЗ предусмотрено урегулирование на уровне субъекта Российской Федерации следующих вопросов:
определение высшим исполнительным органом государственной власти приграничного субъекта Российской Федерации порядка формирования уполномоченным исполнительным органом государственной власти приграничного субъекта Российской Федерации перечня соглашений о приграничном сотрудничестве данного приграничного субъекта Российской Федерации (часть 4 статьи 7);
установление уполномоченным исполнительным органом государственной власти приграничного субъекта Российской Федерации порядка информирования уполномоченного органа главой муниципального образования приграничного субъекта Российской Федерации об осуществлении международных и внешнеэкономических связей этого муниципального образования с субъектами приграничного сотрудничества сопредельных государств по вопросам приграничного сотрудничества и о результатах осуществления таких связей (часть 3 статьи 8);
определение высшим исполнительным органом государственной власти приграничного субъекта Российской Федерации порядка формирования муниципальным образованием приграничного субъекта Российской Федерации перечня соглашений о приграничном сотрудничестве данного муниципального образования (часть 4 статьи 8);
установление сроков направления проекта соглашения о приграничном сотрудничестве приграничного субъекта Российской Федерации в органы местного самоуправления муниципального образования для представления предложений в случае, если реализация такого соглашения предполагает участие и (или) затрагивает интересы указанных органов (часть 3 статьи 11);
определение порядка заключения органами местного самоуправления муниципального образования приграничного субъекта Российской Федерации соглашений о приграничном сотрудничестве по согласованию с высшим исполнительным органом государственной власти приграничного субъекта Российской Федерации, на территории которого расположено соответствующее муниципальное образование (часть 2 статьи 12);
определение порядка применения согласительных процедур в случае возникновения разногласий между высшим исполнительным органом государственной власти приграничного субъекта Российской Федерации и органами местного самоуправления муниципального образования приграничного субъекта Российской Федерации в отношении проекта соглашения о приграничном сотрудничестве (часть 3 статьи 12);
определение законом приграничного субъекта Российской Федерации порядка регистрации органами государственной власти приграничного субъекта Российской Федерации соглашений о приграничном сотрудничестве муниципальных образований данного приграничного субъекта Российской Федерации (часть 4 статьи 12).
При проведении анализа регионального законодательства в сфере приграничного сотрудничества выявлены следующие пробелы в правовом регулировании.
Органами государственной власти ряда приграничных субъектов Российской Федерации не реализованы следующие полномочия, закрепленные Федеральным законом № 179-ФЗ.
Так, например, не определены:
уполномоченный орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации в сфере приграничного сотрудничества и порядок формирования уполномоченным органом перечня соглашений о приграничном сотрудничестве субъекта Российской Федерации (Астраханская, Оренбургская, Тюменская области и др.); 
порядок формирования муниципальным образованием приграничного субъекта Российской Федерации перечня соглашений о приграничном сотрудничестве данного муниципального образования (Тюменская, Челябинская области и др.);
[bookmark: _GoBack]порядок регистрации соглашений о приграничном сотрудничестве муниципальных образований данного приграничного субъекта Российской Федерации (Курганская область).
Вышеназванные пробелы регионального законодательства препятствуют реализации прав органов местного самоуправления приграничных субъектов Российской Федерации на осуществление приграничного сотрудничества                   и заключение ими соглашений в данной сфере.
Кроме того, в нарушение требований статьи 6 Федерального закона № 4-ФЗ  не определен порядок опубликования соглашений об осуществления международных и внешнеэкономических связей (Челябинская область).
До сих пор не приняты необходимые нормативные правовые акты, устанавливающие полномочия в сфере приграничного сотрудничества 11 субъектов Российской Федерации (республики Дагестан, Ингушетия, Северная                    Осетия – Алания, Кабардино-Балкарская, Карачаево-Черкесская, Чеченская республики, Волгоградская, Новосибирская, Псковская, Тюменская области и Еврейская автономная область).
В связи с этим территориальным органам Минюста России указанных субъектов Российской Федерации следует проинформировать соответствующие органы государственной власти субъектов Российской Федерации о необходимости принятия нормативных правовых актов в сфере приграничного сотрудничества.
